



# ZPRAVODAJ

3/2020

Milí spoluobčané,

kdo by to byl řekl, že utekl další rok a že zanedlouho budou Vánoce. Covid-19 nám diktuje směr, je nařízená spousta hygienických a epidemiologických opatření. Rok 2020 byl náročný nejen pro nemocné, ale především pro rodiče dětí, kteří museli suplovat práci pedagogů, strávili spoustu času u úkolů, opakování a učení se pro děti nových a pro nás dávno zapomenutých vědomostí. Určitě nikdo netušil, že se to bude ubírat takovým – pro mnohé fatálním směrem.

Dnešní doba adventní je, respektive byla na rozdíl od let minulých řekla bych mnohem skromnější. Nelinula se ze všech stran jako jindy vůně skořice, punče, vanilky, perníčků. Jarmarky, stánky s různým zbožím a předvánoční shon vystřídal odstup, zásilkový prodej a klid v ulicích. Rozsvěcení vánočních stromečků bylo bez veřejnosti, bez adventních koncertů a jiných kulturních aktivit. Lidé si však o to více měli možnost uvědomit si, které hodnoty jsou v životě nejdůležitější. Určitě si každý z vás v duchu odpoví – zdraví. A tak buďte stále obezřetní, nezlehčujte situaci, nevystavujte se zbytečně možné nákaze. Vždy dobře zvažte, co je pro vás důležité a bez čeho se můžete obejít.

Pokusím se trochu zrekapitulovat letošní rok, o čem jsme doposud nehovořili a co by vás možná zajímalo.

Nebylo nám dopřáno sejít se v květnu na Den matek, na naše tradiční kácení májky, ani po prázdninách při besedě se seniory. Alespoň v červnu jsme jako jedna z mála obcí stihli uspořádat den dětí, chcete-li uvítání prázdnin. Počasí nám přálo, děti řádily a dospělí se mohli společně pobavit, uvolnit se a pobesedovat. Jen pro vzpomínku příkládám pár fotografií. Více určitě najdete na webu naší obce. Od prosince jsou stránky v novém kabátě, snad přehlednějším a modernějším. Sami zhodnoťte: <https://www.kristanovice.cz/>





V rámci povolených možností jsme v letošním roce přesně na svátek svatého Mikuláše naplánovali Mikulášskou nadílku. I když byla skromnější. Všechny děti (do 15let věku) které mají v obci trvalý pobyt jsme s Mikulášem, andělem i čerty navštívili a přivezli jsme jim nadílku až domů. Děti byly jako vždy šikovné, uměly nové básničky, písničky. Spousta malých odváživců pohládilo našim čertiskům rohy – a to chtělo opravdu odvahy hodně. Dokonce jsme dostali za odměnu i obrázky. Moc dětem děkujeme. Také bych ráda vyjádřila poděkování nejen těm, kteří se na této akci podíleli, ale především také těm, kteří obdařili naše čerty nejrůznějšími dary. Bylo to opravdu moc hezké gesto, děkujeme.



Jistě jste zaregistrovali, že během jarních měsíců jsme malinko zrekonstruovali prostory kuchyňky, vstupní chodbu a rozvod topení v kulturním domě. Je to starý objekt, který vždy jakékoliv „finanční sousto“ spolkně jako malinu. Ač se to nezdá, výměna potrubí, přídavné radiátory, oprava omítek, nové obklady a dlažba, kuchyně, podlahy stálo necelých 300 tis. Snad vynaložené investice nebudou do budoucna zbytečné a objekt se bude využívat i za několik let.



Obec vlastní pouze 3,5 ha lesních pozemků. Za uplynulé roky se les díky kůrovcové kalamitě musel vytěžit. S tím vyplynula povinnost pozemky také zalesnit. Poloha pozemků je sice pro přístup k nim výhodná, ale pro mladé sazenice, které svými šťavnatými výhonky lákají k okusu lesní zvěří, nikoliv. Proto jsme využili možnosti za velmi výhodných podmínek vybudovat kolem nově vysazených stromků oplocenky za přispění Ministerstva zemědělství ČR.

Již v červnu 2019 jsme s obcí Dvorce u Ministerstva práce a sociálních věcí ČR podali žádost o dotaci v Operačním programu Zaměstnanost, abychom realizovali společný projekt „Zvýšení efektivity veřejné správy v obci Dvorce a v obci Křišťanovice“. Titul byl zajímavý především pro to, abychom jeho prostřednictvím doplnili administrativní povinnosti, které obec má – a teď hovořím pouze za Křišťanovice. Jedná se především o pořízení pasportů veřejného osvětlení, dopravního značení, hřbitova, kanalizace a vodovodu. Rovněž prostřednictvím tohoto projektu jsme chtěli pořídit elektronickou úřední desku. Původně jsme žádost z důvodu velké minimální investice chtěli podávat prostřednictvím Dobrovolného svazku obcí Bruntálsko, jehož jsme členem. Jenže s nasčítanými požadavky všech obcí jsme přesahovali maximální hranici předpokládaných výdajů pro poskytnutí dotace. Z tohoto důvodu jsme se jakožto sousedské obce domluvily na společném projektu, který byl vybrán k realizaci. Podíl obcí na této investici je pouze 5%. K stručnému vysvětlení příkládám povinnou publicitu 😊

---

## Zvýšení efektivity veřejné správy v obci Dvorce a v obci Křišťanovice

**Registrační číslo projektu:** CZ.03.4.74/0.0/0.0/18\_092/0014678

**Poskytovatel:** Česká republika – Ministerstvo práce a sociálních věcí

**Trvání projektu:** 1.6.2020 – 30.9.2021

Projekt je realizován obcí Dvorce (žadatel) ve spolupráci s obcí Křišťanovice (partner s finančním příspěvkem).

Předmětem projektu je vytvoření strategických dokumentů, které budou definovat dlouhodobé dílčí cíle obcí Dvorce a Křišťanovice dle jejich potřeb a preferencí a budou napomáhat k účelnému a efektivnímu naplnění cílů v oblasti správy majetku, ve vybraných oblastech veřejných služeb (odpadové hospodářství, památky, doprava, komunikace s veřejností apod.) a komunikace s občany v obcích Dvorce a Křišťanovice. Cílovými skupinami projektu jsou: zaměstnanci obce, volení zástupci a veřejnost.

Prostředky na tento projekt jsou poskytnuty z Evropského sociálního fondu z Operačního programu Zaměstnanost.



Evropská unie  
Evropský sociální fond  
Operační program Zaměstnanost





Dalším investičním počinem byla oprava chodníku kolem památného jasanu. Pro mnohé je možná nepochopitelné, proč se chodník neopravoval již od autobusové zastávky „Rozcestí“. Řešení je prosté.

Současná zastávka nesplňuje technologické parametry standartního autobusového zálivu. Vzhledem k tomu, že pozemek za zastávkou není ve vlastnictví obce, bude nutné nejprve nutné vyřešit majetkové vztahy. Stavební úpravy se realizovaly se souhlasem stavebního úřadu a z tohoto důvodu nám projektant doporučil opravu této části komunikace odložit.

Moravskoslezský kraj nám ze svého rozpočtu prostřednictvím Programu obnovy rozvoje a venkova 2020 přispěl na tuto investici 250 tis z celkových výdajů ve výši 935tis. Akce je registrována pod č.: 02145/2020/RRC.

U Ministerstva zemědělství jsme podali žádost podle připraveného projektu na rekonstrukci našeho rybníka. Uvidíme, zda uspějeme. Jen podotýkám, že výdaje na administrativní náležitosti pro ohlášení stavby nejsou rozhodně zanedbatelné.

Rovněž tak jsme u Ministerstva pro místní rozvoj požádali o podporu na rozšíření sportovních a odpočinkových ploch. Vyhodnocení bychom měli vědět přibližně v březnu 2021.

V květnu letošního roku naše obec přispěla částkou 200.000,-Kč na částečnou opravu střechy kostela Navštívení Panny Marie v Křišťanovicích. Zastupitelstvo důkladně zvážilo toto rozhodnutí a rozhodlo se přispět právě z toho důvodu, že majitel sám započal s opravami kostela. Na vlastní náklady opravil střechu nad sakristií a presbytářem a za našeho přispění pokračoval v opravě střechy nad hlavní lodí kostela. Správa nemovitostí Ostravsko-opavského biskupství počítá návazně s opravou kopule na věži kostela a následně i fasády. Domníváme se, že se jedná o významnou dominantu naší obce a bylo by škoda, kdyby dopadla jako její „kolega“ v roce 2002.

Samozřejmě může někdo namítnout, že se mohlo za tyto peníze pořídit něco jiného – např. opravit chodník vedle hřiště. Je nám tento stav samozřejmě znám, ale rozhodnutí o opravě nechceme uspěchat. Vždy to totiž bude na docela velký úkor něčeho: 1. buď se bude muset vykácet většina stromů podél chodníku, protože při opravě by se narušil kořenový systém těchto stromů natolik že by se staly nestabilními, nebo by z důvodů stavebních zásahů stromy uhynuly, 2. pokud se stromy nechají tak jak jsou, budou zase opravená chodník zvedat a stav se nezmění 3. nebo by se chodník přesunul do pozemku hřiště, kde to již nebude tak praktické a zabralo by se docela dost metrů z jinak prostorného pozemku. Při hledání řešení jsme navrhovali variantu přesunout chodník na protější stranu – pozemek však donedávna nebyl obce (podařilo se nám jej koupit docela nedávno) a navíc je tam umístěno vedení nízkého napětí a při výstavbě nového chodníku nebudeme schopni dodržet standartní technologické parametry širší chodníku. Nicméně bychom zkusili požádat o výjimku právě z uvedených důvodů.

Předpokládám, že jste všichni zaregistrovali, že Česká pošta s.p. zřídila pro nás a okolní obce pojízdnou poštu. Na této mobilní provozovně můžete využít všech služeb, které česká pošta nabízí. Provozní doba je sice nestandardní a nepravidelná, ale snad si ji časem zapamatujeme. Bude důležité, jestli se bude pošta využívat; od toho bude odvislý provoz v dalších letech.



Po 15:25 – 15:55, út 12:00 – 12:30, st 12:10 – 12:40, čt 8:45 – 9:15, pá 15:25 – 15:55

Čeká nás nejkrásnější období – Vánoce. „Vánoční období je neodmyslitelně spojeno s výborným jídlem. Ať už na štědrovečerní tabuli smažíte rybu, kuře nebo bílé klobásky jistě při tom spotřebujete nemalé množství oleje či tuku. Ve fritéze nebo na pánvi ho každoročně použijeme několik litrů a pak přemýšlíme co s ním. Do odpadkového koše? Do toalety? Správná odpověď je za c). DO kontejneru na sběr oleje! Ve vaší obci se nachází popelnice určené po sběr použitých jedlých olejů a tuků. Ať už tedy použijete olej nebo sádlo, odnesete tuk do popelnice. Je to skutečně jednoduché, olej slijete do plastové lahve a až půjdete vyhodit balící papíry od dárečků, vezměte plnou láhev sebou. Kde najdete svou nejbližší popelnici se dozvíte na webu [tridimolej.cz](http://tridimolej.cz).



TRAFIK OIL, s.r.o., Kopečnická 1008/12, 710 00 Ostrov, e-mail: [odpady@trafikoil.cz](mailto:odpady@trafikoil.cz), [www.trafikoil.cz](http://www.trafikoil.cz)  
tridimolej.cz Save the planet, reduce CO<sub>2</sub>

Proč je vlastně užitečné olej třídit? Jednak zabráníte ucpání odpadů v domácnosti, stejně jako ucpání celých kanalizačních sítí. Vánoce jsou pro čističky odpadních vod náročné období, protože kromě vody přitéká také obrovské množství olejů a tuků, které ztěžují správné přečištění vody. Náklady na čištění odpadních sítí by se mohly lépe využít jinde. Jedlé tuky a oleje se recyklací také stávají hodnotnou surovinou pro výrobu biopaliv 2. generace a letadlového paliva. “Toto jsou slova našeho odběratele použitých olejů a tuků z domácnosti. Zkuste se nad tím zamyslet, zda se ve vaší domácnosti na toto myslí. Věřte mi, že když si na to člověk zvykne, dělá spoustu věcí automaticky. A může k tomu mít i dobrý pocit, že jeho zásluhou se něco alespoň trochu může zlepšit.

A když jsme u těch odpadů: ještě v roce 2021 zůstane systém svozu komunálního odpadu stejný jako v letošním roce. Nicméně je schválen nový zákon o odpadech a tato novela náš zaběhnutý systém svozu, respektive úhrady za svoz komunálního odpadu od roku 2021 neumožňuje. Nicméně je tento rok přechodným obdobím, a tudíž změny je možné odložit až na 1.1.2022. To je nejzazší termín pro aplikaci nového zákona.

Obecní úřad bude ve dnech 28. - 31.12.2020 uzavřen. Po novém roce se bude otevřeno od 04.01.2021. Ráda bych vás poprosila, abyste úhrady za popelnice a pejsky odložili až po 10.1.2021. Současná paní účetní odchází na jinou pozici a k nám nastoupí paní účetní nová, bude vhodné, když budou mít klid na zaučení a předání agendy. Děkuji moc za pochopení. Můžete samozřejmě k úhradě těchto plateb využít bezhotovostní platbu na účet obce vedený

u České spořitelny: 1847653319/0800. Jako variabilní symbol u plateb uvádějte své číslo popisné.

Rovněž tak lékaři, kteří ordinují ve Dvorcích budou mezi svátky čerpat dovolenou. MUDr. Kalmár bude sloužit pouze 30.12.2020 a to ve Dvorcích od 7:00 – 11:00 hod a v Moravském Berouně od 13:00-14:30 hod. MUDr. Brunovou bude mezi svátky 28.12.-31.12. zastupovat MUDr. Pechová v bruntálské ordinaci na tel. č. 554 716 385 v době od 8: - 11:00 hod.



V úvodu nového roku se připravuje tradiční Tříkrálová sbírka. V tuto chvíli se však chystají tři varianty, pořadatel pak zvolí tu, kterou bude možno použít podle aktuální hygienické situace. Pokud by to okolnosti umožnily, proběhne sbírka v lednu 2021 stejně jako každý rok. Budou-li v té době platit jakákoliv epidemiologická opatření, bude se Tříkrálové sbírka konat s omezeními. Třetí varianta pak pracuje s nutností uspořádat sbírku jen virtuálně. I přes současná úskalí se předběžně Mgr. Eva Macková, ředitelka Charity Sv. Martina zajímala o předběžnou reakci, zda se v naší obci, v případě realizování sbírky v zaběhnutém režimu, najde dost ochotníků pro koledování. Prosíme dobrovolníky – rodiče i děti, aby se v případě zájmu přihlásili na obecním úřadě (buť jen vhozením lístečku se jménem do poštovní schránky na obecním úřadě). Děkujeme jménem příjemců za ochotu a pomoc.

V úterý 22.12.2020 se od 17 hodin koná poslední veřejné zasedání zastupitelstva obce v tomto roce. Jste srdečně zváni. Zasedání podléhá současným hygienickým normám, tzn. roušky a rozestupy.

Jsme tak malá obec a předpokládám, že se téměř všichni známe. A tak není žádnou novinkou, že naše obec pomalu stárne. Mladí lidé se často stěhují za prací, jiní za kulturou, další z osobních důvodů. Musím s lítostí dělit, že v letošním roce ve statistice „narození“ není vůbec žádná změna. V obci pomalu ale jistě rozbíhá nová výstavba, doufám, že se tato statistika zlepší.



V letošním obzvlášť náročném roce je zdraví určitě prioritou všech. Proto bych s vaším dovolením všem našim letošním jubilantům ráda popřála ještě jednou hodně zdraví, lásky, štěstí, pohody a osobní spokojenosti. A tady jsou:

- Janečková Dagmar, Polomská Alena, Hlaváč Jozef, Granát Jaroslav
- Indrei Vladimír, Korchová Julie,
- Haniková Zdeňka, Horkel Pavel
- Míčková Vlasta, Thiniusová Eva

Dovolte mi také připomenout i smutné a bolestivé události obce. Vždy taková smutná zpráva zasáhne nejen blízké a příbuzné, ale i známé, sousedy, kamarády. Z našich řad odešlo v letošním roce několik křišťanovických občanů. V lednu nás navždy opustil pan Jan Rozkošný, v březnu paní Libuše Rybářová, v dubnu pan Jiří Riedel a v listopadu pan Miroslav Holub.

V skrytu duše doufám, že tato čísla budou v rubrice „odešli z našich řad“ na dlouhá léta stagnovat.



Závěrem bych vám všem chtěla popřát krásnou a ničím nerušenou vánoční pohodu, odpočíněte si, zrelaxujte tělo i duši, užijte si pohádek v teple pod dekou, u voňavé kávy nebo výborného čaje. Třeba nás příroda překvapí a zasype nás sněhobílou nadílkou....

V prosinci zima ještě laškuje, ale v lednu již kraluje.

Zelené Vánoce, bílé Velikonoce.

Je-li prosinec mírný a vlhý, nadělá nám zima těžké hlavy

